



聚餐剩的钱不如帮孩子

小禾志愿者网络联盟由一群美食发烧友组建,现已捐款11万元

□本报记者 孙淑玉
ytqlwbssy@vip.163.com

孩子们就像一颗颗小禾苗,需要阳光才能茁壮成长。近年来,在烟台公益圈有这么一群人,他们依托网络平台,或捐资助学或建立爱心书屋,只要孩子们有需要,就会有他们的身影。

很少有人会想到,小禾志愿者网络联盟(以下简称“小禾”)居然是一群美食发烧友组织起来的。和很多一开始就致力于公益的组织不同,小禾的“元老们”走在一起纯属意外。8年前,他们因论坛的美食版相识,定期会凑钱到餐馆小聚。

“有次出去吃饭钱没花完,大家就凑一块商量剩下的钱怎么花。”小禾志愿者网络联盟秘书长牟军告诉记者,当时大伙都觉得把钱退回到每个人手里也就几块钱,还不如一块做点什么。

一个个玩乐的提议被否决后,网友“闲妞姐”的一个点子让大伙眼前一亮,这些钱可以用来资助希望小学的孩子。“闲妞姐”告诉大伙,每年仅需350元就能为一个孩子实现上学梦。“闲妞姐”的话让很多人沉默了,从那以后大伙开始为孩子们奔走。

这一资助,就一发不可收拾。自2004年至今,小禾已经捐助了400多名贫困学生,先后在

栖霞、莱阳、莱州捐建了8个希望工程班,累计捐款11万元。

不仅关注茁壮成长的孩子,这群靠网络聚集起来的志愿者们还在为老人们奔波。从2006年5月起,小禾的志愿者们走进阳阳社区和6位孤寡老人们建立一对一帮扶,至今他们已伴着老人们走过多年。

“我们也就是陪着老人过过节,平时陪老人聊聊天。”提起为老人做的那些,志愿者们总是说得很淡。但只要有时间,他们总会相约去看看定点帮扶的老人,一些看似不起眼的小举动,温暖了不少老人的孤寂时光。

不仅常带着家人去探望老人,这些年来,志愿者们还联合了很多爱心企业在节假日为老人们送去祝福。“我还想申请过来照顾老人,不知道你们收不收。”在日前的一次看望中,网友“丑八怪”还笑着跟敬老院的工作人员打趣。在他们眼里,这些老人就好比自己的亲人,多过来看看,帮点力所能及的忙在他们眼里是义务也是责任。

截至目前,小禾志愿者网络联盟拥有注册志愿者612名,近8年来,志愿者们累计服务时间达274600小时,每年人均服务时间至少300小时。此外,植树、清理海上垃圾、参与交通志愿服务、捐献爱心驿站等等,都能看到这群网聚起来的志愿者们的身影。



每年6月5日,小禾的志愿者们都会参加世界环境日活动,清理海上垃圾。(受访者供图)

●花絮

定期参加公益活动成“功课”

在一些日常的公益活动中,也不乏小禾志愿者们的身影。

每年3月12日参加公益植树活动,每年6月5日参加世界环境日活动清理海上垃圾等,这些都是小禾不变的“功课”。赶上周末,志愿者们还会忙着为大家联系公益讲座,提供更多自我提升的机会。

近8年来,志愿者们走上街头、深入到社区和困难户家中,开

展清理环境卫生、交通文明劝导、扶危济困等志愿服务活动。

此外,2010年12月4日,小禾开始为中大德美学校的5名农民工子女捐助学费,并建立了“烟台网络爱心图书室”。2012年3月5日,他们又为中大德美学校捐助5000余元学习用品,并发动企业在中大德美设立专项儿童发展基金,在学校设立6万元奖学金等。

收集废弃A4纸

制作环保本

□记者 蒋慧晨 实习生 贺南林 报道

本报4月17日讯 16日晚上7点,在山东工商学院第四教学楼,天使之家社工服务的办公室里,十几个志愿者围坐在桌子旁,认真制作环保本。这些环保本将送到山区,送到敬老院,送给需要关爱的人们。一沓废弃的A4纸,几盒彩笔,两本艺术花样的图册,一个打孔器,一捆毛线,组成了制作环保本的全部工具。

志愿者们先将A4纸折叠,统一把空白面朝外,再在侧面打孔,穿上红色的毛线进行固定。志愿者们根据自己的喜好裁剪本子的形状,并在本子的封面上设计图案。

天使之家社工服务中心总干事王庆福告诉记者,第一期环保本子活动是从2010年11月30日开始的。在平时的生活中处处离不开A4纸,但A4纸的单面打印造成了纸张的严重浪费。恰逢此时,作为交换生在韩国学习的天使之家成员李慧玲同学向大家分享了一个实用的创意,即把废弃的单面A4纸做成可利用的本子。

闲物漂流台

1、孙女士:家中有个读书郎点读机想送给需要的孩子,上学以前都可以用。另现在需要一个学英语的复读机和英语磁带、书,孩子现在上二年级,三年级就开始学英语,想提前让他听。

2、靳女士:家里有一台小学生用的学习机,练打字、玩游戏都可以,想送给福山区的人,因为距离比较近,可以给送去。

3、叶女士:家里有一台八成新的饮水机想送给有需要的人,如今饮水机已送到报社,可直接联系。

4、鲁大学子:募捐来一台诺亚舟学习机、一个小台灯可送给有需要的人,目前物品已送到本报。

5、文化路的丛女士:家里有一台适合3-4岁孩子的读书郎点读机,想给9岁的孩子换个能学英语的复读机。

热心网友开车 帮着送来衣物

募捐活动上演爱心接力,所有衣物今天送往招远



□记者 孙淑玉 报道

本报4月17日讯 近日,本报发起为四川大凉山的贫困家庭和孩子募集衣物活动,受到很多热心市民的关注。目前,已有近30位热心市民送来了爱心衣物。本报公益群内的网友更是跑起了爱心接力,莱山区的于大哥特意跑到牟平,替小刘捎来了两大袋衣物。

“上次是给老人募集衣物,这次收拾了些孩子的衣服送来。”16日下午,看到本报的公益倡议后,69岁的姜阿姨再次来到本报,想为大凉山的贫困家庭出点力。而此前为牟平敬老院的老人们募集衣物时,姜阿姨曾送来了亲手缝制的新衣。“以后要是有捐款或者资助孩子的活动,也别忘了通知我一声。”参加了本报多次公益活动后,姜阿姨俨然已成了本报公益活动的“铁杆粉丝”,她想通过本报帮助更多人。

此次为四川大凉山募集衣物的活动,不仅得到了热心市民的广

泛参与,本报公益群内的热心网友也积极参与其中。日前,家住牟平的网友小刘在群里说,收拾了两大袋子衣物想捐出来,但一个人搬运太困难。看到小刘的情况后,家住莱山的网友“豆干一品舌尖”当即称可以帮忙运过来。17日上午9点,“豆干一品舌尖”于先生特意驱车到牟平为小刘跑了趟爱心接力。临近中午,两大袋爱心衣物顺利送到本报。这一趟来回,于先生花费了1个小时的时间。

据悉,此次募集活动已截止,18日上午这批衣物将送往招远。本报和微爱·招远八方义工募集

的衣物,将跟随义工们于4月下旬启程送往四川大凉山。以后,本报还将陆续开展此类募捐活动,具体时间请关注本报后续报道。

考虑到山区需要,本报将联合微爱·招远八方义工长期为山区的贫困家庭募集衣物。每半个月或一个月将统一把募集来的衣物送到招远,和义工们募集来的衣物一起发往山区。如果您有车,又愿意为山区的贫困家庭做点什么,赶紧加入我们的爱心车队吧。届时,本报将统一组织把衣物运往招远。如您愿意加入我们,请联系15264520357。

2013年齐鲁晚报优惠订报咨询电话

区域	发行站	站长	联系方式	区域	发行站	站长	联系方式
芝罘东	中心站	魏庆辉	15563860788	牟平高新	宁海站	高广娇	15563860683
	中心站	姜美丽	15563860636		立兴站	曲领红	15563860685
芝罘南	中心站	张建	15563860711	莱山站	高新站	王保东	15966549789
	世回尧站	李卫涛	15563860665		中心站	王爱娜	15563860700
凤凰台	惠安站	韩永寿	15563860653	开发区	金沟寨站	张庆阳	15563860703
	大润发站	林志超	15563860630		大学站	吴景然	15563860686
芝罘西	白石站	程海英	15563860656	福山区	鹿鸣站	王汝刚	15563860717
	中心站	宋孝叶	15563860779		芳花园站	衣奎苓	15563860706
牟平高新	只楚站	杨振兰	15563860728	开发区	中心站	李建滨	15563860770
	凤凰台站	赵艳	15563860727		中心站	于琪	15563860775
芝罘西	珠玑站	王世香	15563860729	福山区	金城站	于庆东	15563860776
	中心站	王承礼	15563860605		德胜站	李相华	15563860780
芝罘西	幸福中站	于锡杰	15563860771		金东站	王伟明	15563860781
	幸福南站	高瑞梅	15563860736		中心站	衣桂勇	15563860671
芝罘西	幸福西站	王圣贤	15563860739		福新站	车淑娟	15563860785
	中心站	孙金丽	15563860673		清洋南站	骆彩霞	15563860791
牟平高新	中心站	夏建娥	15563860680		清洋北站	王少华	15563860773

今天一个电话,明天就能看报! 送报上楼 订报热线: 6272328